EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               
      Valencia, 18 de junio de 2009
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B y C)

ECONOMÍA  (Grupo L)

APELLIDOS____________________________NOMBRE_________________GRUPO__
1. Se pretende analizar la relación existente entre el precio de mercado de los coches de segunda mano y los kilómetros que llevan recorridos. Para ello se dispone de los datos referidos a 200 operaciones de venta, de los que se deduce que el precio medio es 1200 €, el coeficiente de variación del precio es 0.17, los kilómetros recorridos por coche tienen su media en 60000, el coeficiente de variación para esta última variable es 0.5 y  finalmente el coeficiente de correlación entre ambas variables se sitúa en -0.9.
a) Ajústese un modelo lineal entre las dos variables, que por comodidad deberán expresarse respectivamente en miles de euros y miles de kilómetros.
b) Determínese cuánto debería pedirse, de acuerdo con el mercado,  por un vehículo que lleva recorridos 80000 kilómetros.
c) Efectúese una valoración del grado de ajuste del modelo a los datos disponibles.
(1.5 puntos)
2
Una gran empresa está analizando la situación de sus ventas y su inversión en publicidad.
a)
Durante el año 2007 realizó un gasto en publicidad de 456 mil euros y para el año 2008 la empresa tuvo una previsión de incremento del 5% de dichos gastos, en términos reales. Si el IPC en el 2007 fue de 102.8 y la previsión del gobierno para la inflación en el 2008 fue del 2%, ¿cuál fue la inversión en publicidad en euros corrientes durante el año 2008?
b)
A partir de una serie temporal de valores de ventas anuales (variable Y) en miles de euros a lo largo del período 1997-2007, se determina la ecuación de tendencia 
[image: image1.wmf]t

y

190

1770

*

+

=

 con origen en 1997. Propóngase una estimación para las ventas en el segundo trimestre del año 2010 sabiendo que en el primer trimestre no hay estacionalidad y en los dos últimos el índice de variación estacional es de 0.8 y 0.4, respectivamente.

(2 puntos)
3
La distribución de ingresos en euros de un conjunto de 50 ciudadanos aparece en la tabla adjunta.

	Ingresos
	Menos de 8000
	8000-15000
	15000-25000
	25000-35000

	Ciudadanos
	10
	15
	20
	5


a)
Calcúlese un indicador de la concentración de los ingresos.
b)
¿Qué porcentaje de ciudadanos supera los 20000 euros?

(1.5 puntos)

4
La generación de un número aleatorio entre 0 y 1 es muy importante en estadística para la simulación de variables aleatorias. Para ello se utiliza la inversa de la función de distribución a simular y la distribución U (0,1) para el número aleatorio.

a)
¿Cuál es la función de distribución de un número aleatoriamente generado en dicho intervalo?

b)
¿Cuál es la probabilidad de obtener un número aleatorio menor que 0.1?
c)
Se considera que un número aleatorio menor que 0.1 es bajo. Generados cinco números aleatorios, ¿cuál es la probabilidad de que ninguno de ellos sea considerado bajo?

d)
¿Cúal es la probabilidad de generar dos números aleatorios iguales?

(2.5 puntos)
5 En la guerra por las audiencias televisivas y las cuotas de pantalla tiene una especial importancia el llamado minuto de oro que es el minuto con un mayor número de telespectadores. En la última final de la Copa del Rey de fútbol ganada por el F.C. Barcelona, el minuto de oro se produjo a las 22.32 h. coincidiendo con el gol de Touré y congregó a 11787000 espectadores. Análogamente, el minuto de oro de la pasada final de la Champions, también con protagonismo blaugrana, tuvo lugar en el último minuto de partido y alcanzó una cifra de 14577000 espectadores, siendo además el minuto más visto de toda la temporada. Estudios realizados por profesionales de la televisión permiten concluir que las variables aleatorias número de millones de telespectadores por minuto tanto en la final de la Copa del Rey como en la Champions pueden ser modelizadas mediante sendas distribuciones Normales. La primera de ellas de media 10 y desviación típica 0.4; y la segunda con media 11.5 y desviación típica 1. Asimismo, se admite la independencia entre ambas variables. 
a) Si un empresario ha contratado la impresión de un logo publicitario en la pantalla durante un minuto en cada partido ¿cuál es la probabilidad de que el número total de espectadores que verán el logo supere los 22 millones?
b) Si no se admitiera la independencia entre ambas variables, ¿cómo afectaría ello a la resolución del apartado anterior?
c) Admitiendo como válida la distribución que propone el estudio, ¿existía alguna posibilidad antes de comenzar la final de la Champions de que la cifra de espectadores en el último minuto del partido superara la que posteriormente se contabilizó?
 (2.5 puntos)
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